                      ОТЧЕТ ПРЕДМЕТНОЙ  НЕДЕЛИ  БИОЛОГИИ и ХИМИИ

ЦЕЛЬ: развитие познавательного интереса к истории, обществознанию, русскому языку,  литературе, иностранному языку, крымскотатарскому языку и литературе  через урочные и  внеурочные формы работы; воспитание у учащихся языковой культуры и патриотизма.

ЗАДАЧИ:
1. Обмен опытом между педагогами методического объединений по проблеме практического применения методов и приемов формирования жизненных компетенций учащихся в урочной и внеурочной деятельности.
2. Повышение методической компетенции педагогов.
3. Развитие сотрудничества педагогов с учащимися, развитие коммуникативных и творческих способностей детей, проводящих мероприятие.
4. Повышение мотивации всех участников образовательного процесса и вовлечение их в активную творческую деятельность.
ПРИНЦИП ПРОВЕДЕНИЯ НЕДЕЛЬ: каждый учащийся является активным участником всех событий Недели. Он может попробовать себя в разных ролях и видах деятельности.
 ПРОГНОЗИРУЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ: приобретение каждым учеником веры в свои силы, уверенности в своих  способностях и возможностях; развитие коммуникативных качеств личности, взаимоуважения, доверия, уступчивости, инициативности, терпимости; развитие осознанных мотивов учения, побуждающих к активной познавательной деятельности.
ФОРМЫ ПРОВЕДЕНИЯ:  открытые уроки, КВН,  беседа, анкетирование, конкурсы, деловые игры, конкурсы чтения стихов.
Проблема интересной Недели, как и хорошего урока – это проблема сочетания познавательного интереса, уровня подготовленности учащихся и педагогического замысла учителя. Важно, чтобы  в эти дни дети ещё раз убедились, сколько всего интересного, необычного, значимого в предметах, как они все взаимосвязаны и необходимы в будущем для каждого из них.   Поэтому каждый учитель – предметник  на основе общей методической темы отобрал определённый аспект, который он считал актуальным, т.е. работал над собственной методической темой и реализацией индивидуального плана по самообразованию.

1. Неделя биологии и химии
Согласно годового плана работы с 10.03.2020 г. по 16.03.2020  года в школе проходила Неделя биологии и химии. , которое  проводится ежегодно с целью повышения профессиональной компетентности учителя, а также для развития познавательной и творческой активности обучающихся.
ЗАДАЧИ ПРЕДМЕТНОЙ НЕДЕЛИ:
- совершенствование профессионального мастерства педагога через подготовку, организацию и проведение открытых уроков и внеклассных мероприятий;
- вовлечение обучающихся в самостоятельную творческую деятельность, повышение их интереса к истории, обществознанию, праву;
- выявление обучающихся, которые обладают творческими способностями, стремятся к углубленному изучению определенной учебной дисциплины или образовательной области.
Согласно утвержденному директором плану проведения недели истории и обществознания были проведены следующие мероприятия:


ВТОРНИК (10.03.2020 г.)  БЫЛО ПРОВЕДЕНО  ОТКРЫТИЕ  НЕДЕЛИ   С УЧАСТИЕМ РУК. МО ГАДЖИЕВОЙ З.С.

СРЕДА (11.03.2020 г.) 
      Линейка на тему: «ЭТИ УДИДИВЕЛЬНЫЕ  ЖИВОТНЫЕ» провела учитель биологии Джамалутдинова М.З.  с учащимися 8 А и Б классов.

 ЧЕТВЕРГ (12.03.2020 г.) 
       Открытый урок на тему:  «МЛЕКОПИТАЮЩИЕ ИХ МЕСТООБИТАНИЕ И      РАЗНООБРАЗИЕ» провела учитель биологии Джамалутдинова М.З.  
с учащимися 7  А класса
ПЯТНИЦА (13.03.2020г.)  
         Линейка на тему: «МАГОМЕДОВ НАБИ АБДУРАГИМОВИЧ» парень из нашего города  провела учитель химии Старчак И.М.
           Мероприятие на тему: «ЗООХИМИКИ»  провели учитель биологии Джамалутдинова М.З. и учитель химии Старчак И.М. с учащимися 8 А  и  8 Б классов


СУББОТА (14.03.2020 г.) 
                 Открытый урок  на тему: «ПЕРИОДИЧЕСКАЯ ТАБЛИЦА . СТРОЕНИЕ  АТОМА» провела учитель химии Старчак И.М. с учащимися 8 Б класса
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ПОНЕДЕЛЬНИК   16.03.2020 г.    
ЗАКРЫТИИ  НЕДЕЛИ  были подведены итоги. 

 Награждены  грамотами  активные участники и победители конкурсов
Во время закрытия предметной недели были отмечены самые активные учащиеся.
 В подготовке и проведении Недели приняли участие учащиеся 5-9 классов. 
Опрос показал, что предметная неделя им показалась интересной и увлекательной. 
Хочется отметить большую активность учащихся и доброжелательную обстановку, в которой проходили все мероприятия.
 Ребята почувствовали удовлетворение от участия. Важно, что в эти дни учащиеся ещё раз убедились, сколько всего интересного, необычного, значимого в предметах, как они все взаимосвязаны и необходимы в будущем для каждого из них.

