Сценарий линейки, посвященной Дню матери
Исполняется песня «Мама – первое слово».
Чтец 1.
«Свет мой, зеркальце, скажи
Да всю правду доложи:
Кто на свете всех мудрее,
Всех любимей и добрее?»
Чтец 2.
И ей зеркальце в ответ:
«Все тут девицы прекрасны,
В том, конечно, спору нет!
Только есть такое слово,
Что дороже дорогого!
В этом слове первый крик,
Радость солнечной улыбки,
В этом слове — счастья миг
Дорогой и очень близкий!»
Вместе:
Это слово - МАМА!
Ведущий1 .  Сегодня мы собрались  на нашу линейку, чтобы поговорить о замечательном празднике. В последнее воскресенье ноября в России отмечают особый праздник - День матери.  Это праздник, к которому никто не может оставаться равнодушным. Ведь сколько бы нам ни было лет - пять или пятьдесят - нам всегда нужна мама, ее любовь, ласка, внимание, совет. 
Ведущий 2: На белом свете есть слова, которые мы называем святыми, и одно из таких слов – слово «мама». Слово, которое ребёнок произносит чаще всего. Слово, услышав которое каждый человек улыбнётся. В слове «мама» есть тепло материнских рук, тепло материнской души. Сегодня мы поздравляем всех женщин, которым выпала такая счастливая и, в тоже время, нелегкая судьба – быть матерью.
Уч.3: День матери – праздник пока молодой,
Но все ему рады, конечно.
Все, кто рождён под счастливой звездой
И мамы опекой сердечной.
Ведущий 1 :Праздник День матери отмечается во многих странах, правда, в разное время. В этот день поздравляют только матерей, а не всех представительниц слабого пола. По некоторым источникам традиция празднования Дня матери появилась в Древнем Риме, когда почиталась богиня Великая Матерь – мать всех богов.
Ведущий 2: В Австралии и Америке День матери празднуют во второе воскресенье мая. Взрослые и дети дарят своим матерям подарки, цветы и открытки. В Англии материнский день – третье воскресенье марта. В это день нельзя работать, нужно обязательно посетить родителей.
.Чтец 4. Пришел веселый праздник к нам,
Чудесный праздник – праздник мам!
Он Днем матери называется
И в конце ноября отмечается.
Чтец 5. На свете добрых слов немало,
Но всех добрее и важней одно:
Из двух слогов простое слово “мама”
И нету слов дороже, чем оно.
Чтец 6. В этом слове – наше счастье
Наша жизнь и красота.
Мама, мамочка родная –
Вот, что свято навсегда.
.Ведущий 1:  Дети для мамы – самое дорогое на земле. Любовь матери к детям безгранична, бескорыстна, полна самоотверженности. Мама всегда помнит о своем ребенке, где бы он ни находился.
Ведущий 2:  Вот только мы – их дети – не всегда это понимаем и не всегда должным образом благодарим за сделанное ими для нас.
Ведущий 1:  Ни для кого не секрет, что для своих мам в любом возрасте мы – дети, нуждающиеся в их заботе, ласке, любви.
Ведущий 2:  В раннем детстве своих мам мы любим безоглядной любовью. Позднее наша любовь становится сдержаннее. Порой мы им и резко ответить можем, забывая о том, что маме не все равно, когда мы приходим домой, с кем бываем.
Ведущий 1: Да, порой она может отругать, испортить нам настроение, но все это потому, что ей небезразлична наша судьба.
Ведущий 2:  А скажите, было ли с вами такое: вскипает обида – и наговоришь столько слов, что мама даже заплачет?
Надо беречь и защищать здоровье самых близких людей, и, как бы вы их ни пытались заменить друзьями и подругами, в самые трудные минуты и горькие дни все равно вы обратитесь к маме.
Ведущий 1:  Да, мы мам иногда обижаем, но они нам все прощают, продолжают нас любить и нескончаемо верят в нас, стараясь чем-то помочь, как-то защитить, поставить на правильный путь, от чего-то оградить.
Ведущий 2: Но как бы мама ни старалась нас от чего-то уберечь, ребенок все равно сталкивается с грустью, болью, и тогда сердце мамы защемит еще сильнее.
Ведущий 1:  Сегодняшняя жизнь окрашена далеко не радужными красками. Она преподносит нам все новые и новые проблемы, и большая их часть ложится на женские плечи. Но несмотря ни на что, мамы остаются по-прежнему терпеливыми, трудолюбивыми и никогда не забывают о своих детях.
Ведущий 2:  Мы взрослеем, мужаем, но место матери в нашей жизни остается совершенно особым, исключительным. Мы вырастим и улетим из родительского гнезда, а дома нас будут ждать, будут тревожиться за нас наши мамы. Наши самые родные, самые любимые!
Ведущий 1:  Счастье матери – это счастье ее детей. Потому она порой бывает строгой, взыскательной, ведь она понимает свою ответственность за сына или дочь, желает им добра, счастья. Мать – первый учитель и друг ребенка, причем самый близкий и верный. Не всегда мы ценим труд матери, воздаем ей должное, выражаем ей свои любовь и благодарность. А ведь ничто так не согревает душу, как добрые, ласковые слова дочери и сына.
Ведущий 2: Мы поздравляем с этим замечательным праздником и вас, уважаемые учителя и технический персонал нашей школы. С праздником! Будьте счастливы!
Чтец 7.Как хочется нам много слов сказать
Всем женщинам земли любимой нашей
Здоровья им и счастья пожелать
Надежд, терпенья, радости, удачи
Ведущий 1 Сколько бы хороших, добрых слов ни было сказано мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут. 
И пусть каждый из вас почаще говорит тёплые слова вашим любимым мамам! 
Пусть на их лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы вместе.
Очень красива для нас эта дата,
                        Запомните эту дату,ребята!
                        Вместе скажет детвора…
                        МАМА, Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ!
Звучит песня «Мама, будь всегда со мною рядом»
Ведущий 2: На этом торжественная линейка окончена.
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